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Protokoll fört vid Cykelfrämjandets rikskongress 2023 
Datum: 22 april 2023 
Tid: 13.00-18.00 
Plats: Elite Grand Hotel i Norrköping, sal Bråviken 
 
MÖTETS ÖPPNANDE 
Cykelfrämjandets ordförande, Per Hasselberg, hälsar kongressdeltagarna välkomna. 
 

1. FASTSTÄLLANDE AV RÖSTLÄNGD 
Ombudsförteckning enligt nedanstående: 
Göteborg 

- Erik Sandblom 
- Ian Fiddies 

Jönköping 
- Arne Sandell (deltar digitalt) 

Halmstad/Laholm 
- Claes Tagesson 
- Stig Andersson 

Sjuhärad 
- Arne Ekberg 

Karlstad 
- Marianne Nilsson 

Malmö/Lund 
- David Andersson 
- Annelie Xie 
- Gabriel Malmer 
- Jakob Brycki  

Nässjö 
- Per Johansson 

Storstockholm 
- Lotta Ström 
- Martin Gelinder 
- Alix Lereculey-Peran 
- Jasper Rickmers 
- Clément Prod’homme (deltar digitalt) 
- Eva Lind-Båth (deltar digitalt) 
- Magnus McPheat (deltar digitalt) 
- Maria Gelinder (deltar digitalt) 
- Sebastian Bujwid (deltar digitalt) 

Uppsala 
- Nicole Carpman 
- Torbjörn Albért 

Varberg 
- Birgitta Uhlin Gustafsson 

Vetlanda 
- Iréne Larsson 

Vänersborg/Trollhättan 
- Ulla Andersson 

Västerås 
- Peppe Hämeenniemi 
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- Per Wetterling 
Östergötland 

- Fredrik Schück 
- Martin Frodlund 

Örebro 
- Inge Svensson 

 
Beslut: Röstlängden fastslås till 31. 
 
2. FRÅGA OM KONGRESSEN ÄR I LAGA ORDNING UTLYST 
Per Hasselberg informerar att kongressen utlystes 90 dagar före kongressen. Ordförande föreslår att 
dagordningens punkt 16 stryks, samt att en punkt läggs till i slutet, för mötets avslutande.  
Beslut: Kongressen godkänner dagordningen med tillägget om att stryka punkt 16 och att lägga till 
en punkt i slutet, för mötets avslutande, samt finner kongressen i laga ordning utlyst. 
 
3. VAL AV ORDFÖRANDE FÖR KONGRESSEN 
Louise Malmström föreslås som ordförande för kongressen. Inga andra förslag föreligger. 
Beslut: Louise väljs till ordförande för kongressen. 
 
4. VAL AV SEKRETERARE FÖR KONGRESSEN 
Matilda Ottelid föreslås som sekreterare för kongressen. Inga andra förslag föreligger. 
Beslut: Matilda Ottelid väljs till sekreterare för kongressen. 
 
5. VAL AV TVÅ PERSONER ATT JÄMTE ORDFÖRANDEN JUSTERA KONGRESSPROTOKOLLET 
Lotta Ström (Storstockholm) och Björn Malmström (Norrköping) föreslås som justerare för 
kongressprotokollet. Inga andra förslag föreligger. 
Beslut: Lotta Ström och Björn Malmström väljs till justerare. 
 
6. BEHANDLING AV STYRELSENS VERKSAMHETS- OCH FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE FÖR DET 
GÅNGNA ÅRET 
Verksamhetschef Isabella Thöger går igenom verksamhets- och förvaltningsberättelsen för 2022, 
som delats med kongressdeltagarna i förväg. En liten korrigering har skett i förvaltningsberättelsen 
sedan den sändes ut, på revisorernas inrådan. Soliditet 24%. 
 
Ordförande frågar kongressen om verksamhets- och förvaltningsberättelsen kan läggas till 
handlingarna. 
 
Beslut: Verksamhets- och förvaltningsberättelsen för 2022 läggs till handlingarna. 
 
7. BEHANDLING AV REVISORERNAS BERÄTTELSE FÖR SAMMA TID 
Föreningsrevisor (ej auktoriserad revisor) Arne Ekberg visar både föreningsrevisorernas och den 
auktoriserade revisionsberättelser.  
 
Ordförande frågar kongressen om revisionsberättelsen kan läggas till handlingarna. 
 
Beslut: Revisionsberättelsen läggs till handlingarna. 
 
8. FASTSTÄLLANDE AV RESULTAT- OCH BALANSRÄKNING FÖR SAMMA TID 
Kassör Kent Larsson redogör för resultat- och balansräkningen. Kent berättar att vi har gått med ca. 
338 000 kronors vinst under 2022. Likviditeten är god och en del är insatt på ett konto med fast 
ränta. 
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Ordförande frågar kongressen om resultat- och balansräkningen kan fastställas och läggas till 
handlingarna. 
 
Beslut: Resultat- och balansräkningen fastställs och läggs till handlingarna. 
 
9. FRÅGA OM ANSVARSFRIHET FÖR STYRELSEN UNDER SAMMA TID 
Revisorerna (genom Arne Ekberg) rekommenderar att kongressen ger styrelsen ansvarsfrihet för 
2022. Inga andra förslag föreligger.  
 
Beslut: Styrelsen beviljas ansvarsfrihet för 2022. 
 
10. BEHANDLING AV INKOMNA MOTIONER OCH FÖRSLAG FRÅN STYRELSEN 
10.1 Motion 1  
Per Hasselberg går igenom motionen. Medlem Olle Andersson föreslår att cykelfrämjandet skall 
verka för ett förbud mot att sätta kantsten tvärs cykelvägar. Han menar att kantstenar utgör onödiga 
risker för cyklande och fyller inga funktioner. 
 
Riksstyrelsen delar motionärens uppfattning. Frågan sorteras dock in under Cykelfrämjandets 
befintliga arbete för ”en säker trafikmiljö”. Riksstyrelsen anser därmed motionen vara besvarad. 
 
Ian Fiddies (Göteborg) påtalar att det hade varit bra om riksstyrelsens svar på motioner skickas ut 
innan kongressen. 
 
Beslut: Kongressen bifaller riksstyrelsens förslag att anse motionen besvarad. 
 
10.2 Motion 2 
Styrelseledamot Rune Karlberg och kassör Kent Larsson går igenom motion 2 och styrelsens svar. 
Medlemmarna Robin Olsson, Jakob Hise Kaldma, Peppe Hämeenniemi, Otto Herdy, Kalle Hederos 
Eriksson och Joakim Bjerhem Jönsson yrkar på att Cykelfrämjandet ska sluta förorda cykelhjälm, i 
syfte att kunna rekrytera fler unga medlemmar till föreningen. 
 
Riksstyrelsen anser att Cykelfrämjandets i sitt arbete redan har som utgångspunkt att användandet 
av cykelhjälm är upp till individen att bestämma själv. Riksstyrelsen anser därmed motionen vara 
besvarad. 
 
Erik Sandblom (Göteborg) tar upp att cykling är cykling är hälsofrämjande undrar varför cyklister, 
men inte bilister eller bussresenärer ska använda hjälm. Erik yrkar på att motionen bifalles. 
 
Inge Svensson (Örebro) yrkar på att styrelsens förslag om att motionen ska anses besvarad bifalles. 
Detta utifrån att det är upp till individen att bestämma och att Cykelfrämjandet inte ska ha en 
bestämd hållning i denna fråga. 
 
Mötesordförande ber kongressen att genom acklamation besluta enligt Eriks förslag om att bifalla 
motionen alternativt enligt styrelsens förslag om att anse den besvarad.  
 
Beslut: Kongressen bifaller riksstyrelsens yrkande på att motionen ska anses besvarad. 
 
10.3 Motion 3 
Per presenterar motion 3 och styrelsens svar. Medlemmarna Robin Olsson, Jakob Hise Kaldma, 
Peppe Hämeenniemi, Otto Herdy, Kalle Hederos Eriksson och Joakim Bjerhem Jönsson yrkar på att 
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disciplinära åtgärder ska införas för påhopp på medlemmar som har en annan åsikt i hjälmdebatten. 
Påhopp ska rendera i en skriftlig varning via vanlig post. Upprepad ohörsamhet bör kunna leda till 
uteslutning ur föreningsarbetet eller uteslutning ur föreningen. 
Riksstyrelsen uppmanar alla medlemmar att hålla en god ton och se till det gemensamma arbetet för 
en ökad och säker cykling står i fokus. Riksstyrelsen anser att kongressen ska besluta att anse 
motionen besvarad. 
 
Kassör Kent Larsson yrkar på avslag av motionen. 
 
Ordföranden ställer styrelsens förslag om att anse motionen besvarad mot Kents förslag om att avslå 
motionen och omröstning sker genom acklamation. 
 
Beslut: Kongressen bifaller riksstyrelsens förslag om att anse motionen besvarad. 
 
10.4 Proposition nr. 1. Stadgeändringar 2022-2023 
Kassör Kent Larsson går igenom propositionens förslag. 
 
§13 Verksamhets och räkenskapsår 
Nuvarande lydelse: Cykelfrämjandets verksamhets och räkenskapsår omfattar tiden 1 jan till 31 dec. 
Bokslut och revision skall vara utförd senast 1 april. 
Förslaget som bifölls vid 2022 års kongress: Cykelfrämjandets verksamhets- och räkenskapsår 
omfattar tiden 1 januari till 31 december. Styrelsen ska fastställa bokslutet senast den 15:e mars och 
revisionsberättelse skall vara undertecknad senast den siste mars. 
 
§15 Kongress 
Nuvarande lydelse: Ordinarie kongress skall avhållas varje år och före utgången av april månad. 
Förslaget som bifölls vid 2022 års kongress: Ordinarie kongress skall hållas före utgången av juni 
månad. 
 
§16 Kongress och motion till kongress 
Nuvarande lydelse: 6. Behandling av styrelsens verksamhets och förvaltningsberättelse för det 
gångna året. 
Förslaget som bifölls vid 2022 års kongress: 6. Behandling av styrelsens årsredovisning 
(förvaltningsberättelse, resultat- och balansräkningar) för det gångna året. 
 
§16 Kongress och motion till kongress 
Nuvarande lydelse: 8. Fastställande av resultat- och balansräkning för samma tid 
Förslaget som bifölls vid 2022 års kongress: 8. Behandling av resultat- och balansräkningar för 
samma tid. 
 
§16 Kongress och motion till kongress 
Nuvarande lydelse: Motion, som önskas behandlad på kongressen, skall skriftligen, försedd med 
motivering, vara inlämnad till kansliet senast 45 dagar före fastställd kongressdag. Kongressen kan 
fatta bindande beslut endast i fråga som anmälts vid utsändandet av kongresshandlingarna. 
Förslaget som bifölls vid 2022 års kongress: Motion som önskas behandlad på kongressen ska 
skriftligen vara inlämnad till kansliet senast 45 dagar före fastställd kongressdag. Kongressen kan 
fatta bindande beslut endast i fråga som finns med på kongressens föredragningslista. 
 
§18 Kallelse till kongress 
Nuvarande lydelse: Kallelse till kongress utsänds till styrelseledamöter och ortskretsar samt 
annonseras i datamedia tillgängligt för allmänheten och om så är möjligt i medlemstidningen. Detta 
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skall ske senast 90 dagar före ordinarie kongress och 4 veckor innan extra kongress. 
Föredragningslista och förslag från styrelsen, motioner samt övriga erforderliga handlingar skickas ut 
till styrelseledamöter, distrikt och ortskretsar senast 30 dagar före kongressen. 
Förslaget som bifölls vid 2022 års kongress: Kallelse till kongress sänds ut till styrelseledamöter och 
ortskretsar samt annonseras på Cykelfrämjandets hemsida. Detta ska ske senast 90 dagar före 
ordinarie kongress och 4 veckor före extra kongress. Föredragningslista, förslag från styrelsen, 
motioner och yttranden över motioner, styrelsens förslag till årsavgifter, samt styrelsens förslag till 
kretsbidrag ska skickas ut 30 dagar före kongressen. Övriga handlingar som till exempel verksamhets 
och revisionsberättelser ska skickas ut senast 14 dagar innan kongressen. 
 
Ordförande frågar kongressen om dessa stadgeändringar kan bifallas. 
 
Beslut: Kongressen bifaller stadgeändringarna i proposition nr. 1. 
 
10.4 Proposition nr. 2: Stadgeändringar 2023-2024 
Kassör Kent Larsson går igenom propositionens förslag. 
 
§3 Organisatorisk uppbyggnad 
Nuvarande lydelse: • Ortskrets kan av geografiska eller andra skäl inom sitt ansvarsområde ha lokala 
kontaktgrupper som driver egna aktiviteter utifrån Cykelfrämjandets målsättning. • Alla medlemmar 
tilldelas ortskrets geografiskt. De aktiva ortskretsarnas geografiska täckning skall tillsammans 
omfatta hela landet. Medlem kan på begäran ändra sin kretstillhörighet. 
Styrelsens förslag på omformulering: • Ortskrets kan inom sitt ansvarsområde ha lokala 
kontaktgrupper som driver egna aktiviteter utifrån Cykelfrämjandets målsättning. Kretsarnas 
geografiska verksamhetsområde bestäms av kretsen i samråd med riksföreningen. Medlem som inte 
aktivt valt krets tilldelas krets enligt kretsarnas geografiska uppdelning. • Medlem kan på begäran 
ändra sin kretstillhörighet. 
 
§ 4 Medlemskap och årsavgifter 
Nuvarande lydelse: ungdomsmedlemmar, som gäller för personer t o m det år de fyller 26 år och är 
folkbokförda på egen adress. Årsavgift för ungdomsmedlem fastställs av kongress. 
Styrelsens förslag på omformulering: ungdomsmedlemmar, som gäller för personer t.o.m. det år de 
fyller 26 år. Årsavgift för ungdomsmedlem fastställs av kongress. 
 
§11 Revisorer 
Nuvarande lydelse: För granskning av Cykelfrämjandets räkenskaper och förvaltning utser 
kongressen två revisorer och två suppleanter. 
Styrelsens förslag på omformulering: För granskning av Cykelfrämjandets räkenskaper och 
förvaltning utser kongressen minst två revisorer samt minst två suppleanter. 
 
§16 Kongress och motion till kongress 
Nuvarande lydelse: 15. Val av ledamöter i Cykelfrämjandets styrelse. 16. Beslut om antal ledamöter i 
styrelsen. 
Styrelsens förslag på omformulering: 15. Val av ledamöter och suppleanter i Cykelfrämjandets 
styrelse. (Punkt 16 stryks helt.) 
 
§ 7 Styrelse 
Nuvarande lydelse: • kallelse till styrelsemöte skall vara skriftlig och utsändas senast 14 dagar före 
sammanträdet. • styrelsen är beslutsmässig då minst halva antalet ledamöter är närvarande, varav 
minst en skall vara ordförande eller vice ordförande. • beslut fattas med enkel majoritet. • vid lika 
röstetal har ordföranden utslagsröst. • styrelsen kan utse adjungerande ledamöter till det antal som 
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de beslutar om. Adjungerad ledamot har inte rösträtt inom styrelsen. • vid styrelsens sammanträden 
skall protokoll. 
Styrelsens förslag på omformulering: • kallelse till styrelsemöte ska utsändas senast 14 dagar före 
sammanträdet. • dagordning och handlingar till styrelsemötet ska utsändas senast 7 dagar före 
styrelsemötet. • styrelsen är beslutsmässig då minst halva antalet ledamöter är närvarande, varav 
minst en skall vara ordförande eller vice ordförande. • beslut fattas med enkel majoritet. • vid lika 
röstetal har ordföranden utslagsröst. • styrelsen kan utse adjungerande ledamöter till det antal som 
de beslutar om. Adjungerad ledamot har inte rösträtt inom styrelsen. • vid styrelsens sammanträden 
ska protokoll föras. 
 
Ordförande frågar kongressen om dessa stadgeändringar kan bifallas. 
 
Beslut: Kongressen godkänner förslaget, med undantag för ett par korrfel. 
  

Fredrik Schück (Östergötland) föreslår ett det ska läggas till en punkt (§16) för mötets avslutande. 
 
Lotta Ström (Storstockholm) lägger ett förlag om att ytterligare en punkt ska läggas till 
dagordningen: “Godkännande av dagordning”. 
 
Beslut: Kongressen godkänner Fredriks och Lottas förslag. 
 
Kongressen tar en kort paus 14.22-14.29 
 
11. BEHANDLING AV CYKELFRÄMJANDETS VERKSAMHETSINRIKTNING OCH DE EKONOMISKA 
FÖRUTSÄTTNINGARNA FÖR KOMMANDE PERIOD.  
Verksamhetschef Isabella Thöger och kassör Kent Larsson redogör för styrelsens förslag till 
verksamhetsplan och budget för 2023, som sänts ut till kongressdeltagarna i förhand. 
 
Gabriel Malmer (Malmö/Lund) yrkar på att ersätta ordet “studerande” med “unga”. 
 
Jakob Brycki (Malmö/Lund) yrkar på att det ska ingå i verksamhetsmålen att skapa en plattform för 
kommunikation mellan kretsarna och mellan kretsar och riksstyrelse och kansli.  
 
Ordförande frågar om kongressen kan godkänna verksamhetsplanen i sin helhet. 
 
Beslut: Kongressen godkänner styrelsens förslag till verksamhet och budget för 2023, med tillägget 
att ordet “studerande” ska ändras till “unga”, samt att det ska skrivas in ett mål om att 
Cykelfrämjandet ska hitta en form för ökad kommunikation/dialog mellan kretsar, riksstyrelse och 
kansli. 
 
12. FASTSTÄLLANDE AV ÅRSAVGIFTER 
Kassör Kent Larsson berättar att riksstyrelsen föreslår att medlemsavgifter och kretsbidrag blir 
oförändrade under kommande verksamhetsår. 
 
Beslut: Kongressen bifaller Styrelsens förslag om medlemsavgifter och kretsbidrag. 
 
13. FASTSTÄLLANDE AV ARVODEN TILL STYRELSE OCH REVISORER 
Ordförande Per Hasselberg säger att valberedningen föreslagit att arvodena till styrelse ska vara 
oförändrat, men att revisorerna ska få samma arvode som revisorerna (0,1 prisbasbelopp, som 
fördelas mellan revisorerna). 
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Till nästa årskongress bör arvodessummorna bifogas till möteshandlingarna. 
 
Beslut: Kongressen bifaller styrelsens beslut om arvode till styrelse, revisorer och valberedning. 
 
14. VAL AV ORDFÖRANDE I CYKELFRÄMJANDETS STYRELSE 
Valberedningens Anna Steorn föredrar valberedningens förslag att Per Hasselberg väljs till 
ordförande fram till nästa kongress.  
 
Peppe Hämeenniemi nominerar Vice ordförande Marie Pellas som ordförandealternativ fram till 
nästa kongress. 
 
Marie Pellas presenterar sig och bakgrunden till sitt beslut att ställa upp som ordförandekandidat, i 
strid mot valberedningens förslag. 
  
Anna (valberedningen) säger att valberedningen har pratat med alla styrelseledamöterna, som har 
ett stort förtroende för Pers ordförandeskap, samt att det från Kansliets sida finns önskemål om 
stabilitet inom Riksstyrelsen. 
 
Per presenterar sig och sitt engagemang för folkrörelser och påtalar vikten av att vara varsamma om 
varandra inom föreningen. 
 
Ajournering i 20 min. 
 
Kongressen går till sluten votering mellan de två förslagen. Justerarna räknar rösterna. Björn redogör 
för rösträkningen. Valberedningens förslag får 25 röster och Peppes förslag får 5 röster. 
 
Beslut: Per Hasselberg väljs till ordförande för Cykelfrämjandet fram till nästa kongress. 
 
15. VAL AV LEDAMÖTER I CYKELFRAMJANDETS STYRELSE   
Valberedare Martin Gelinder och Anna Steorn presenterar valberedningens förslag, enligt följande: 
 
Styrelse  
Kent Larsson – omval - på två år  
André Karlsson - omval - på ett år (tidigare suppleant)  
Nicole Elvirsson - nyval - på två år  
Mambona Bojang - nyval - på två år  
Jessica Berg - nyval - på två år  
 
Sitter kvar ett år till på sitt styrelsemandat  
Rune Karlberg 
 
Styrelsesuppleanter 
Sonja Nettelbladt - nyval - på ett år  
Maria Schnurr - nyval - på ett år  
Hans Stoops - nyval på ett år  
 
Inga andra förslag föreligger. 
 
Beslut: Valberedningens förslag bifalles och styrelsen väljs enligt ovan. 
 
16. VAL AV REVISORER OCH REVISORSSUPPLEANTER 
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Valberedare Martin Gelinder och Anna Steorn föreslår att Arne Ekberg och Stig Svensson väljs om till 
ordinarie föreningsrevisorer på ett år. 
Ordföranden frågar kongressen om det finns förslag på revisorssuppelanter. Peppe Hämeenniemi 
och Lotta Ström meddelar att de kan ställa upp som sådana på ett år. 
 
Beslut: Kongressen bifaller både valberedningens förslag och de två under mötet tillkomna 
suppleanterna.  
 
17. VAL AV VALBEREDNING 
Styrelsen föreslår följande personer till valberedningen: 
 
Jakob Brycki (Malmö/Lund) 
Martin Gelinder (Storstockholm) 
Ida Lundström (Umeå) 
Annelie Xie (Malmö/Lund) 
 
Inga andra förslag föreligger. 
 
Beslut: Kongressen bifaller styrelsens förslag. 
 
18. ÖVRIGA FRÅGOR 
Per och tackar av avgående ledamöter och överlämnar gåvor. 
 
19. KONGRESSENS AVSLUTANDE 
Per Hasselberg tackar Louise för ordförandeskapet och övriga medlemmar som deltagit i kongressen. 
Louise tackar för sig och förklarar Cykelfrämjandets årskongress 2023 avslutad.  
 
 
 
 
Louise Malmström, mötesordförande 
 
Per Hasselberg, Cykelfrämjandets riksstyrelseordförande 
 
Matilda Ottelid, sekreterare 
 
Björn Malmström, justerare 
 
Lotta Ström, justerare 
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